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税のオピニオンリーダー
それが経営者の団体「法人会」です。

https://hojinkai.zenkokuhojinkai.or.jp/tokorozawa/
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特別徴収の方法による納税のしくみ

●特別徴収を徹底する取組に対するお問合せ先 埼玉県総務部個人県民税対策課 Tel：048-830-2647
●具体的な手続きに関するお問合せ先 従業員が居住する各市町村の住民税担当課へお願いします。

③5月31日まで
〈特別徴収税額通知〉

③5月31日まで
〈特別徴収税額通知〉

④6月～翌年5月
　毎月の給与支給日
〈給与から住民税を徴収〉

⑤給与支給日の
　翌月10日まで
〈徴収した住民税を納入〉

①1月31日まで
〈給与支払報告書〉

②税額の計算

各市町村従業員等
納　税
義務者

事業所
特別徴収
義務者

従業員等
の住所地

KobatonKobaton

特別徴収の方法による納税のしくみ

●特別徴収とは・・・
　所得税の源泉徴収を行っている事業所の皆様が、毎月支払う給与から個人住民税を差し引き、従業員等に代わって市町村に納め
る方法です。

◆事業所の皆様へ
　所得税のように、税額の計算や年末調整をする必要がありません。
　事業所の皆様が、従業員等に代わって金融機関へ出向き、納入していただくことになります。
〈地方税共通納税システムがスタートしました !〉
　複数の市町村へ一括で電子納税ができる「地方税共通納税システム」が令和元年10月からスタートしました。市町村の指定
する金融機関に限らず、多くの金融機関で御利用いただけます。是非、御利用ください。

〈従業員等の方が退職・休職した場合の残額一括の特別徴収などのお願いです〉
　退職（休職）が1月1日から4月30日までの場合は、5月31日までの間に支払う給与又は退職手当等から特別徴収できなくな
った残りの税額を一括して特別徴収しなければならないことが法律で義務付けられていますので、御理解をお願いします。
　なお、退職等が6月1日から12月31日までの場合は、特別徴収できなくなった残りの税額は普通徴収（本人納付）となりま
すが、従業員等からの申し出がある場合や外国人の方が帰国する場合などについては、退職時に支払う給与又は退職手当等から、
できるだけ一括して特別徴収していただくよう御協力をお願いします。
　また、退職等の翌月10日までに「異動届」を従業員等の居住市町村に必ず御提出ください。

◇従業員等の方は
　給与から差し引かれるため、納税のために金融機関へ足を運ぶ手間がかかりません。
　普通徴収の納期が原則年4回であるのに対し、特別徴収は年12回であるため、1回あたりの負担額が少なくてすみます。
　※　なお、当面普通徴収が認められる場合がありますので、具体的な条件などについては、下記へお問い合わせください。
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　8月は個人事業税第1期分の納期です。8月初めに納税通知書をお送りしますので、忘れずに納税してください。

　埼玉県の個人事業税は、ご自宅のパソコン、スマートフォンなどから、スマートフォン決済アプリ（PayPay、

LINE Pay、PayB、au PAY、ファミペイ、楽天銀行アプリ）

やクレジットカードによる納税が可能です（税額が30万円以

下、ファミペイは10万円以下の場合）。

　インターネットバンキング、モバイルバンキングやコンビ

ニエンスストア、MMK設置店（NewDays（一部店舗除く）、

ドラッグストア、スーパーマーケット等）でも納税できます。

　新型コロナウイルスの影響により納税が困難な場合は、お早

めに県税事務所へご相談ください。

　個人事業税の納税には、口座振替がご利用いただけます。口座振替を利用されますと、納期最終日に金融機

関が自動的に振替納税いたしますので、納期の都度納税に出向く手間も省け、うっかり納税を忘れるといった

心配もありません。お申込みの手続は、納税通知書に同封されているハガキで簡単に行うことができますので、

是非ご利用ください。

　なお、8月末までにお申込みをされた方は、第2期（11月が納期）分から口座振替をすることができます。

　個人事業税について詳しくは、お近くの県税事務所又は県税務課（℡048・830・2664）へお問い合わせ
いただくか、県税務課ホームページ「くらしと県税（URL：https：//www.pref.saitama.lg.jp/a0209/
z-kurashiindex/z-2-4.html）」をご覧ください。

8月は個人事業税第1期分の納期です。

納税は、安全・便利・確実な口座振替で!

■再就職の依頼・情報提供の規制
　現役の国家公務員が、営利企業等に対し、他の国家公務員・OBの再就職を依頼することや、再就職させる目的
で国家公務員・OBの情報提供等を行うことは禁止されています。
■利害関係企業等への求職活動の規制
　現役の国家公務員が、職務として携わる契約や処分などの相手方となっている利害関係企業等に対し、再就職
の約束などの求職活動を行うことは禁止されています。
■元の職場への働きかけ規制
　再就職した国家公務員OBが、再就職先の契約や処分に関し、便宜を図るよう元の職場に働きかけを行うことは
禁止されています。（原則として退職後2年間）
★皆様へのお願い
　皆様におかれましても、規制違反を未然に防ぐ観点から、国家公務員・OBにこうした行為を求めないようご協
力をお願いします。また、規制違反が疑われる行為を見聞きした場合には、下記連絡先まで情報提供をお願いし
ます。秘密を厳守します。

◇連絡先　内閣府再就職等監視委員会事務局
　電　話：0120-344954（フリーダイヤル）、03-6268-7660～7668、7681
　ＵＲＬ：https://www5.cao.go.jp/kanshi/index.html
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国家公務員の再就職等規制にご協力を
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第10回定期総会開催 （5月24日（火）　於：ホテル・ヘリテイジ飯能）

　「第10回定期総会」が 5月24日（火）午後 2時より、
ホテル・ヘリテイジ飯能において山口所沢税務署長、井
澤所沢県税・多胡飯能県税両事務所長はじめご来賓の
方々にご臨席をいただき開催されました。
　尚、議案「令和3年度収支決算承認に関する件」は、
原案通り承認可決されました。議事・報告事項の終了
後、会員増強・福利厚生制度に貢献された方々への表
彰状・感謝状の贈呈が行われ、その後、ご来賓よりご
祝辞をいただきました。
　総会終了後、俳優のサヘル・ローズさんをお招きし、
記念公開講演会が行われました。

会員加入勧奨・福利厚生制度推進にご尽力いただき、
受賞の栄に輝きました方々は次の通りです。

（順不同・敬称略）
《会 員 増 強》
　役員・会員：八木　正明　　日向　貴一　　上野　勝久　　津金きん子　　須澤　一男　　岩崎　弘祐
　　　　　　　　髙橋　秀世　　奥冨　孝幸　　長谷川富恵
　金 融 機 関：埼玉りそな銀行　所 沢 支 店　　飯 能 支 店　　狭 山 支 店　　入 間 支 店
　　　　　　　　武 蔵 野 銀 行　下山口支店
　　　　　　　　飯能信用金庫　所 沢 支 店　　狭山ヶ丘支店　　小手指支店　　山 口 支 店
　　　　　　　　　　　　　　　　所沢東支店　　所沢けやき台支店　　所沢松井支店　　飯能中央支店
　　　　　　　　　　　　　　　　東飯能支店　　飯能南支店　　入 曽 支 店　　狭 山 支 店
　　　　　　　　　　　　　　　　狭山西支店　　入 間 支 店　　黒 須 支 店　　仏 子 支 店
　　　　　　　　　　　　　　　　入間西支店　　武蔵藤沢支店
　提携生損保：ＡＩＧ損害保険㈱埼玉支店　　アフラック生命保険㈱埼玉西支社
《福利厚生制度》
　役員・会員：齋藤　栄作　　田口　勇男　　𠮷松　賢司　　市川　　淳
　生損保推進員：若月恵美子　　齋藤　美紀　　川崎恵美子　　吉田　礼子　　鶴見　隆介　　浅村　容子

所沢法人会　新入会　会員紹介
支
部 会　　員　　名 住　　　　　所 支

部 会　　員　　名 住　　　　　所

所
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支

部

所
沢
支
部

入
間
支
部

飯
能
支
部

そ
　
の
　
他

Ｃ ＆ Ｓ マ ネ ジ メ ン ト ㈱

北 田 歯 科 医 院

㈱ライフホールディングス

㈱ Ｓ Ｏ Ｔ Ｏ Ｌ Ａ Ｂ Ｏ

㈱ セ ー フ テ ッ ク

㈱ 岩 楯 興 業

㈱ 樹 塗 装

㈱アグレッセス・レゾリューション

小 山 工 業 ㈱

所沢市中富南2-14-4
所沢市北野2-9-1
所沢市南永井421-3
所沢市荒幡301-1
所沢市荒幡39-1
所沢市小手指町5-8-31
所沢市若松町1110-5
所沢市北有楽町3-5
所沢市荒幡337-14

北 田 塗 装

Ｔ ・ Ｋ ・ サ ー ビ ス

㈱ 奈 良 商 事

（同） Ｍ ｙ ｕ Ｃ ｏ .
㈲ マ ツ ヨ シ

㈲ 白 上 商 会

ヤ シ ケ ン 化 成 ㈱

㈲ ベ ニ ア ッ ク

㈱ ス タ ル ジ ー

所沢市中新井1-907-2
所沢市東所沢和田1-37-23
飯能市落合275-5
入間市宮寺2317-2
入間市狭山台1-9-10
練馬区石神井町7-32-17
児玉郡神川町二ノ宮341-1
川越市新宿町1-2-13
川建ビル2F　
豊島区東池袋1-34-5
いちご東池袋ビル6階

●令和4.3.1～6.15
※情報公開に同意いただいた新会員様のみ掲載

第10回定期総会
授与式

定期総会記念公開講演会
サヘル・ローズ氏講演

第10回定期総会
小泉会長挨拶

第10回定期総会
山口所沢税務署長ご祝辞
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女性フォーラム静岡大会新設法人申告説明会

女性部会／第10回事業報告会女性部会／第1回役員会

第1回理事会第1回総務委員会

青年部会／第1回役員会パソコン教室

法人税・消費税申告説明会青年部会／第10回事業報告会

第1回税制委員会

 18日 新設法人申告説明会
  （於：所沢市民文化センター　ミューズ）
 5・11 生活習慣病健診
 ・15日 （於：所沢市民文化センター　ミューズ）
 6日 （於：狭山市市民会館）
 8日 （於：入間市産業文化センター）
 14日 女性フォーラム静岡大会
  （於：ツインメッセ静岡）
 15日 会計監査
  （於：所沢商工会議所　会議室）
 18日 女性部会／第1回役員会・監査会
  第10回事業報告会
  （於：飯能市 ホテル・ヘリテイジ）
 20日 監査会
  （於：所沢商工会議所　会議室）
 21日 第1回総務委員会
  （於：狭山市　ニックス）
 26日 第1回正副会長会議・第1回理事会
  （於：飯能市　ホテル・ヘリテイジ）
  パソコン教室
 11日 （於：狭山市市民会館　会議室）
 19日 （於：所沢市民文化センター　ミューズ）
 12日 第10回所沢支部事業報告会
  （於：所沢市　ベルヴィ ザ・グラン）
 13日 青年部会／第1回役員会・監査会
  　　　　　第10回事業報告会
  （於：飯能市　ホテル・ヘリテイジ）
 17日 飯能支部役員会
  （於：飯能市　ホテル・ヘリテイジ）
  第10回飯能支部事業報告会（書面）
 18日 第10回入間支部事業報告会
  （書面）
 20日 第10回狭山支部事業報告会
  （於：狭山市　鳳鳴閣）
 24日 第10回定期総会・記念公開講演会
  （於：飯能市 ホテル・ヘリテイジ）
 26日 所沢支部経理セミナー
  （於：所沢商工会議所　会議室）
  法人税・消費税申告説明会
 1日 （於：入間市産業文化センター　集会室）
 3日 （於：狭山市市民会館　会議室）
 6日 （於：所沢税務署　会議室）
 8日 （於：飯能商工会議所　会議室）
  パソコン教室
 1日 （於：飯能商工会議所　会議室）
 9・15日 （オンライン）
 9日 第1回税制委員会
  （於：狭山市　ニックス）

6
 
 
 
月

5
 
 
 
 
 
月

4
 
 
 
 
 
月

3
月

開催日 事 業 名

令和 4.3.1～令和 4.6.15
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郵便番号・住所・氏名・電話番号・7つの間違いの答えと本誌ご感想や、今後取り上げて欲しい内容等をご記入
のうえ、〒359-1121 所沢市元町27-1所沢ハーティア東棟3階 「（一社）所沢法人会・プレゼント係」宛お葉書き
でお申込み下さい。　8月31日（水）消印有効　当選者の発表は、発送をもってかえさせていただきます。
※ご記入いただいた個人情報は当会にて慎重に取扱い、プレゼントの発送以外の目的では使用いたしません。

全問正解者の中から抽選で5名様にQUOカードが当たります。

さらに、応募者の中から抽選で5名様に法人会キャラクターグッズをプレゼント。

作者紹介

神谷一郎
（かみや・いちろう）

専修大法学部卒後、
漫画プロダクション
を経て漫画家に。
現在はフリーランス
のイラストレーター
として、雑誌・広告・
水彩画挿絵等で活
躍中。

■応募方法

右の絵と左の絵には相違点が7か所あります。見つかりますかな?

■プレゼント

筆者紹介

江
戸
時
代
の
狂
歌
に
―

　
橋
の
上  

玉
屋
玉
屋
の
声
ば
か
り

　
　
　
　
な
ぜ
に
鍵
屋
と  

い
わ
ぬ
情
な
し

と
い
う
の
が
あ
る
。こ
れ
の
意
味
す
る
と
こ
ろ
を「
知

っ
て
る
よ
」
と
い
う
人
も
あ
れ
ば
「
そ
れ
が
な
に

か
？
」
と
い
う
人
も
…
。
後
者
に
（
野
暮
だ
け
ど
）
説

明
を
す
る
と
、
そ
の
時
代
、
花
火
を
製
造
す
る
大
手

2
社
に
玉
屋
さ
ん
と
鍵
屋
さ
ん
が
あ
っ
た
。
し
か
し
、

花
火
が
上
が
っ
た
時
の
掛
け
声
は
ほ
と
ん
ど
が
、「
た

ー
ま
や
ー
!
」
だ
。
こ
れ
で
は
鍵
屋
が
気
の
毒
と
い

う
の
で
「
情
（
錠
）
な
し
」
な
の
で
あ
る
。

　
玉
屋
は
鍵
屋
の
の
れ
ん
分
け
で
、
程
な
く
失
火
し

て
、
江
戸
追
放
に
な
っ
た
に
も
か
か
わ
ら
ず
、
ど
う

い
う
わ
け
か
今
も
昔
も
掛
け
声
は
玉
屋
し
か
聞
こ
え

な
い
。

　
遠
く
か
ら
眺
め
る
打
ち
上
げ
花
火
。
無
音
で
花
が

開
い
た
あ
と
、し
ば
ら
く
し
て
音
が
続
く
。こ
の〝
間
〞

が
な
ん
と
も
楽
し
い
。
そ
れ
に
比
べ
、
稲
光
と
雷
鳴

は
同
じ
現
象
な
の
に
い
ら
立
ち
を
感
じ
る
よ
ね
？

　
コ
ロ
ナ
禍
で
今
年
も
各
地
の
花
火
大
会
が
中
止
や

規
模
の
縮
小
を
余
儀
な
く
さ
れ
て
い
る
。
隅
田
川
の

花
火
大
会
も
中
止
と
決
ま
っ
た
。
歴
史
あ
る
こ
の
花

火
大
会
の
由
来
は
「
悪
病
の
退
散
を
祈
っ
た
」
と
さ

れ
て
い
る
。

　
来
年
こ
そ
は
「
ド
カ
ー
ン
!
」
と
打
ち
上
げ
て
コ

ロ
ナ
退
散
を
願
い
た
い
（
祝
い
た
い
）
も
の
だ
。

フ
リ
ー
ラ
ン
ス
ラ
イ
タ
ー
　
藤
木
順
平

藤木順平（ふじき・じゅんぺい）　フリーランスライター。日本笑い学会会員。
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●
話
の
コ
ラ
ム

　ある現金商売の法人の現況調査で代表者個人名

義の預金通帳が出てきました。毎日、一定のラウ

ンド数字（ 1万円とか 5万円のように切りのよい数
字）での現金入金があり、貯まると出金されてい

ました。どうも売上金の中から一定金額をつまん

で抜いているように想定されますが、売上を抜い

ているという証拠が捕捉できていません。また、

この通帳の入金は振込みや小切手入金といった記

号等がついていませんので、誰からの入金かも特

定できませんでした。ATMから入金されています
が、その都度ATMの場所が動いており、店舗の近
くや代表者の住所地とは限らないのです。さあ、

皆さんが調査官ならどうしますか？

　これだけの条件では売上除外の推定はできます

が、認定をすることはできません。なぜなら現金

には色がついていませんので、相手先はもとより

損益科目の入金かどうかも特定できないからです。

私が代表者なら、「日頃から会社や知人に金銭の融

通をしており、その返済金が入金されているだけ

なので、何か問題でもありますか」と回答します

ね。会社からの借入金の返済であれば、金銭出納

帳にその日の返済金額が代表者名義の入金額より

多くなければつじつまが合いませんね。代表者に

いわゆる時貸しの原始記録（メモ類）の提示を求

めたり、個人の収入状況から時貸しの原資を説明

してもらうことから始める必要があります。仮に、

原始記録が残っていない場合や物理的に個人の資

産から貸せるだけのものが無かった場合でも、売

税務調査は詰めで決まる
～実践税務調査～

上除外での否認は難しいでしょう。

　もう一つの事例として、同じく代表者名義の預

金に取引先からの振込入金があったことから、調

査官は振込先に反面調査を行った結果、売上除外

であることが判明しました。この売上除外の相手

科目は何になるでしょうか？

　この預金は個人の公共料金の支払やローンの返

済等の生活費も含まれています。従って、普通預

金として会社に受け入れることはできません。こ

の売上除外分はすでに費消されていますので、原

則的には代表者への報酬、つまり認定賞与として

法人税の他に源泉所得税が課税されます。ここで

代表者から売上除外分について、分割で必ず会社

に返済するから、貸付金処理にしてほしいという

嘆願があった場合にどうするかです。

　ここからは国税当局の裁量になりますが、過去

において不正行為を行っていないか、あるいは金

額的に返済が可能なものなのか等を総合勘案して

判断するものと思われます。仮に代表者への貸付

金処理とした場合には、法人と代表者の間で金銭

消費貸借契約書の締結と、振替伝票を作成し、具

体的な返済計画を提出すれば認められることにな

ります。この場合、貸付金に対する利息相当分に

ついては認定報酬となりますので源泉所得税が課

税されます。

　なお、途中で不履行が生じた場合には改めて認

定賞与となりますので注意が必要です。

東京国税局調査部において特別国税調査官、統括国税調査官、調査開発課長等を経て八王子税務署長を最後
に退官。東京都新宿区で税理士登録。著書には『ザ・税務調査1～3』『税務トラブルと債務の確定』（大蔵財
務協会）ほか専門誌等に執筆。HPは「牧野義博税理士事務所」で検索。全国各地で講演会も行っている。

●税理士　牧 野 義 博
[筆者紹介]　牧野義博（まきの・よしひろ）
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一般社団法人所沢法人会
女性部会
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